

Со слезами на глазах

В преддверии Дня Победы в Великой Отечественной войне в редакционном Клубе деловых встреч состоялось очередное заседание, посвященное военно-патриотической тематике. Его участниками в первую очередь стали депутаты Думы Асбестовского городского округа.

Корр.: День Победы не случайно называют праздником со слезами на глазах. Для нас это и самое великое событие двадцатого века - победоносное окончание войны с немецко-фашистскими захватчиками, и день великой скорби о десятках миллионов соотечественников, погибших на полях сражений, замученных в фашистской неволе.

Еще и сейчас трудно найти такую семью, чьи деды-прадеды не воевали бы за свободу своей страны и не освобождали мир от фашистского ига. Но время безжалостно к тем, кто защитил страну в момент суровых испытаний, фронтовиков становится все меньше среди живущих. Как следует поступить, чтобы не стиралась память о тех страшных днях и одновременно величественных событиях, сохранялась преемственность поколений?

Память сохранится на века

Радислав РЫКОВ, председатель Совета ветеранов Асбестовского городского округа: Хорошо помню 9 мая 1945 года. В ту пору мне было семь лет, жил в деревне. Утром проснулся от громкого крика. Скачет по деревенской улице лошадь, и женщина на ней что есть мочи кричит: "Победа! Победа!" Народ на улицы повалил, обрадовался. Люди плачали и смеялись. Как водится в таких случаях, накрыли столы. Все это будто вчера было.

Но время не повернуть вспять. Это я хорошо понимаю на примере нашей ветеранской организации. Мы многое сделали, чтобы объединить максимальное число ветеранов. К примеру, появились первичные ячейки тех организаций и предприятий (сейчас не действующих), где их не создавалось даже тогда, когда предприятия еще существовали. Речь о бывшем тресте "Асбострой", базе ОРСа, подразделениях бытового обслуживания. Всего в 32 "первичках" состоит 9650 ветеранов. И среди них практически уже нет фронтовиков. Они уходят, но мы должны помнить о них.

Сергей ЛАРИОНОВ, директор Фонда содействия предпринимательству, депутат Думы, ветеран боевых действий в Афганистане: Я думаю, патриотизм прививается в семье. Наши родители сумели воспитать нас патриотами страны, готовыми встать на защиту ее интересов, мы должны научить детей хранить историю своей семьи, гордиться дедами и прадедами. Что вложим то и получим.

Евгений МЕДВЕДЕВ, директор асбестообогатительной фабрики ОАО "Ураласбест", депутат Думы: Я бы добавил, что чувство патриотизма должно передаваться в семье из поколения в поколение. На меня, например, с детства большое влияние оказал двоюродный дед Владимир Евгеньевич Зарывных. Он был танкистом, прошел всю

войну. В честь своих однополчан Владимир Евгеньевич установил на постаменте в селе Грязновском боевой танк. И он стал памятником областного значения. Сын фронтовика отреставрировал этот памятник.

Воспоминания о той войне Владимир Евгеньевич сумел передать детям, внукам, правнукам. И совсем не случайно самые яркие моменты, кото-

раздновать это событие все так же торжественно и душевно. Тем более, что у этого праздника появляются новые формы, позволяющие реализовать традиции преемственности поколений, причем не только между отцами и детьми, но и между правнуками и прадедами. Речь прежде всего - об акции "Бессмертный полк", которая идет из народа.

ными среди подростков.

Сергей ПИЯНЗИН, предприниматель, депутат Думы: А я бы обратил внимание и на развитие технических видов спорта в городе. Даже компьютер не способен отвлечь подростков от увлечения, к примеру, мотоспортом. Тем более, что у нас есть традиционные соревнования, к участию в которых может стремиться молодежь. Комбинат "Ураласбест", например, предоставляет свои производственные территории для проведения соревнований чемпионата и Кубка России по автогонкам, а в соседнем городе Заречном проводятся 9 мая мотокросссы.

де нужно как можно быстрее поддержать акцию, укрепляющую незримые связи между поколениями.

Думаю, что депутаты вместе с администрацией города могут выступить еще с одной важной инициативой - посвятить Дню Победы всю неделю, предшествующую празднику. Среди мероприятий обязательно нужны уроки патриотизма в школах.

Елена ЯЗОВСКИХ, начальник отдела ГБУ СО "Многофункциональный центр", депутат Думы: По должностным обязанностям мне приходится присутствовать на выпускных экзаменах. Неприятно наблюдать, когда учащийся вместо ответа на вопрос: Кто победил во второй мировой войне? - приходит в состояние ступора. В отличие от тех времен, когда в школах учились мы, сегодня теме Великой Отечественной войны в учебниках уделяется слишком мало внимания. И это тот случай, когда Дума нашего округа может выступить с законодательной инициативой и постараться добиться увеличения раздела о войне в школьной программе. Уверена, что ребята спасибо скажут.

Забытых захоронений быть не должно

Корр.: В следующем году мы отпразднуем семидесятилетие Великой Победы. Что нужно сделать, чтобы достойно встретить эту дату?

Леонид МИХАЙЛОВ: Как представитель военного комиссариата я уже обратился к жителям города и теперь повторно высказываю свою просьбу. В преддверии юбилея мы проводим паспортизацию воинских захоронений. Выявляется много заброшенных могил. Удручающую картину представляют покосившиеся памятники. Часто выясняется, что родственники фронтовиков тоже умерли и ухаживать за последним пристанищем солдата некому. Поэтому большая просьба ко всем: возьмите шефство над могилами фронтовиков. Рассчитываем на помощь школьников, волонтеров. Забытых захоронений быть не должно.

Дмитрий АЛЕКСАНДРИН: Я вхожу в число тех жителей Асбеста, кто ежегодно участвует в уборке бульвара Победы в районе обелиска. К сожалению, состояние бульвара далеко от идеального. В преддверии юбилейной даты предлагаю горожанам дружно выйти на его уборку и постоянно следить за порядком.

Валерий БЕЛОШЕЙКИН, председатель Думы Асбестовского городского округа: Невозможно переоценить значимость 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. И самое малое, что могут сделать депутаты, весь наш муниципалитет, - это благоустроить бульвар Победы, отремонтировать там скамейки, посадить цветы.

ОТ РЕДАКЦИИ. Содержательным получился разговор на заседании Клуба деловых встреч. Теперь самое время реализовать все интересные задумки и предложения.

В. СИНЯВСКИЙ.
Фото А. ЧЕРЕМНЫХ.



Депутаты Думы Асбестовского городского округа Валерий БЕЛОШЕЙКИН, Валерий КИРЮШИН, Сергей ПИЯНЗИН и Анатолий СЕМЕНОВ у Обелиска воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.



Идет заседание Клуба деловых встреч.

рые остались у меня с малых лет, - это митинги, праздники в честь Дня Победы. И все-таки сохранять память о героях Великой Отечественной войны нужно на всех уровнях. Слишком много жертв - больше двадцати миллионов человек потеряла наша страна. Особо отмечу хорошие традиции, способствующие патриотическому воспитанию молодежи в комбинате "Ураласбест". Мы приводим в порядок памятники, возлагаем венки, обязательно устраиваем чаепития с тружениками тыла, ветеранами труда.

Леонид МИХАЙЛОВ, начальник Асбестовского отдела военного комиссариата Свердловской области: Как и много лет назад, День Победы по-прежнему объединяет людей разных поколений. И мы должны продолжать

И теперь частенько в шеренгах на праздничных шествиях с портретами своих предков мы видим их внуков и правнуков.

Валерий КИРЮШИН, заслуженный тренер Российской Федерации по боксу, депутат Думы: Хорошо помню, как в прошлые годы подростки с увлечением рисовали звездочки на дверях квартир и домов ветеранов войны, оказывали им конкретную помощь. В такой форме воспитывалось уважение к фронтовикам, зарождалась преемственность поколений. И отказываться от нее сегодня нельзя ни в коем случае. Важно сохранить отлично зарекомендовавшие формы активного досуга. Речь, прежде всего, идет о "Зарнице", о военизированной эстафете, которые при правильной их организации были и остаются востребован-

Дмитрий АЛЕКСАНДРИН, директор Управления ГЖДТ ОАО "Ураласбест", депутат Думы: Я полагаю, что патриотическая идея - это и есть национальная идея России. Она уже реализуется в нашей стране, и всем нам следует проявлять в этом направлении большую активность. Например, с большим интересом слежу за акцией среди школьников, которая успела стартовать в Екатеринбурге. Они собирают сведения о всех своих

родственниках в нескольких поколениях и выстраивают генеалогическое древо семьи.

Можно предположить, что скоро появятся книги, интернетовские разработки подобных генеалогических схем, в которых особое внимание будет уделяться участникам войны, даже если их больше нет среди живых. И в нашем горо-